



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608

网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2024年6月30日 常年期第十三主日

信仰知识问与答

(摘自生命泉源-问问神父)

神父, 请问如果圣伯多禄是罗马和安提约基亚两个教区的首位主教, 那么为什么教会认为只有罗马教区的主教才是圣伯多禄的继承者(教宗), 而不是安提约基亚教区的主教呢?

非常好的问题!

首先, 两者是有区别的: 主教继承权和教宗继承权是不同的。

伯多禄在来罗马之前确实是安提约基亚的主教, 但那并不是他要待的地方, 而只是一个临时职位。因此, 在他离开安提约基亚之后, 他的继任者不能说是他的继任者, 因为他接管的是安提约基亚教区, 而不是教宗职位, 因为伯多禄还活着。只要教宗没有死, 没有退位, 怎么会有继承呢?

当伯多禄去罗马时, 他是决心要到罗马, 要留在那里, 因为他知道教会必须以罗马为中心。因此, 他不仅是教会的首领, 也是罗马教区的首领。伯多禄在罗马殉道后, 教宗职位出现空缺, 继任者自然也必须是罗马教区的主教。当时, 罗马教区的继承人是理诺, 因此他被视为教宗的继承人了。

本堂神父: 李光兴神父
电话: 67600052

助理神父: 张思谦蒙席
电邮: peter.zhang@catholic.org.sg

助理神父:
Fr Lourdusamy Prasanna
电邮: lourdusamy.prasanna@catholic.org.sg

堂区秘书: Maggie Chia
电话: 67691666
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

行政员: Evelyn Lau
电话: 67691608
sjcbt.admin@catholic.org.sg

平日弥撒: (在小圣堂)
周一至周五: 6.30am及6.30pm
周六: 6.30am

主日弥撒:
周六黄昏弥撒: 5.30pm
主日: 7.30am (华语)
9.30am, 11.30am, 5.30pm

圣若瑟敬礼及弥撒:
每月第一个周三: 8pm

守圣时:
每月第一个周五: 8pm

和好圣事:
主日弥撒前的15分钟
在告解亭

圣体室/祈祷室开放:
周一至周五: 8am-9pm
周六: 9.30am-7pm
主日: 8am-7pm
公共假日: 8am-4pm

教宗的话

耶稣将生命赐予那些全完信赖祂的人

(摘自梵蒂冈新闻网) 耶稣是生命的源泉, 祂将生命赐予那些全完信赖祂的人。

今天的福音记述耶稣治好患血漏的妇人和复活雅依洛的女儿的事迹(谷5:21-43)。这两个治愈的事迹有一个共同的核心, 即信德。由此我们明白, 所有人都被接到上主的道路上。

无论是不法之徒或是没有权利的人, 没有人应觉得自己是局外人。为能进入耶稣的心, 只需一个要求: 那就是感到自己需要得到医治和信赖祂。我们都感到需要被医治吗? 如果感到需要被医治, 你信赖耶稣吗? 被医治和进入耶稣的心需要两个必要条件, 那就是感到自己需要得到医治和信赖耶稣。



福音中记述患血漏的妇女一摸到耶稣的衣裳就痊愈了(25-34)。这位妇女的信德求得了那在基督内的救赎大能。

在耶稣复活雅依洛的女儿的事迹中, 人们都认为这位女孩已经死了, 耶稣却说, 小女孩并没有死, 只是睡着了(39)。耶稣对小女孩说: 塔里塔, 古木! 意思是: 女孩子, 我命你起来(41)。在这段福音中, 信德和新生命的主题交织在一起。



祂却把众人赶出去, 带着小女孩的父亲和母亲, 及同他在一起的人, 进了小女孩所在的地方。祂拿起小女孩的手, 对她说: 塔里塔, 古木! 意思是: 女孩子, 我命你起来! 那女孩子就立刻起来行走, 原来她已十二岁了; 他们都惊讶得目瞪口呆。(谷5:40-42)

耶稣是天主, 在祂面前, 肉体的死亡就如睡眠, 没有理由绝望。另一种死亡则令人害怕, 那是因邪恶而心硬的死亡。对耶稣而言, 罪过绝不是最后的定局, 因为耶稣给我们带来了天父的无限仁慈。即使我们跌倒了, 祂仍以温柔且有力的声音对我们说, 我对你说: 你要站起来!

让我们恳求圣母玛利亚陪伴我们信德和具体的爱的旅程, 尤其让我们帮助那些有需要的人。

灵修的七个阶段

—— 江奇星神父（主徒会士） ——

达至神化结合的人，最忌讳的是无所事事。要知道，真爱是常燃不熄的，如果他懈怠了灵修生活，将是最不好的记号。他总不该懈怠，而该继续生活在灵性沙漠，保持空无的灵修，直到在永生中面见天主。

四、下山又上山上山又下山

达至神化结合的人，常下了山又上山、上了山又下山，总不休止。回到山下生活，是人性上的限制，也是克修上的必要，所以会常下山生活；在山下重振自己之后又努力攀登山巅，这是神秘灵修者的形态，亦是他的内在天主化生命不断催迫他回到山巅，所以又不断回到山巅寻找天主、朝拜天主。于是，神化结合者就是这样上山又下山、下山又上山。

达到神化结合的人，依然需要基层灵修法的支持，因此他也要常回到口祷、默想及默观生活，好让他的灵修保持最佳状态。所以，不是到达神化结合之后，那些灵修基础生活就免除了。



…待续

堂区消息

教宗来访弥撒 (9月12日)

1. 受邀嘉宾

受邀者无需注册。请在7月15日前查看您的电子邮件和 myCatholicSG 账户，以确认您的座位。

2. 年长教友

堂区办公室将个别联络年长者，以安排出席与交通事宜。

3. 轮椅教友

组委会将直接联系轮椅受邀者及其看护的事宜。

目前仍有一些轮椅空位，有兴趣者请联系 pfs.invite10@catholic.org.sg 请参阅申请轮椅座位的条款，网址为 <https://www.popefrancis2024.sg/elderly-wheelchair/>。

4. 弥撒门票

- 门票投票：即日起至7月31日。
- 投票只在 myCatholicSG 上进行。
- 投票结果将于八月第一周公布。
- 门票将于9月初通过 myCatholicSG 发放。
- 请先进行个人注册。到7月1日，若您想与朋友坐在一起，请将已注册的个人组成一个团体，以团体名义投票。
- 义工及受邀者无需注册。您的 myCatholicSG 账户将在7月15日前更新，以反映您义工的角色及座位。

5. 谨防诈骗

- 有关门票投票的官方信息，请访问 www.popefrancis2024.sg/ballot
- WhatsApp 或其他即时信息应用程序（如 SMS 或 Telegram）不会用于一般投票流程。

2024 伯多禄献仪

本周弥撒中的收捐将全数呈交给罗马圣座，支援梵蒂冈教会，作为圣座慈善事业的经费。请慷慨支持。

圣若瑟敬礼 (英)

日期：7月3日 (周三)
圣若瑟玫瑰经：7.30 pm
弥撒：8 pm
地点：圣堂

守圣时 (英)

日期：7月5日 (周五)
地点：圣堂
弥撒：7.15 pm
圣时：8 pm
(为教宗来访作灵修准备)

青年领坚振圣事

主礼：总主教吴诚才枢机
日期：7月7日 (主日)
时间：11.30 am
备注：78位青年将领坚振圣事
请为青年们祈祷，愿他们被圣神圣化，忠于信仰，成为福传的工具。

《木匠》堂刊

新一期的《木匠》堂刊出版了。请记得索取一份。先睹为快！

7月 - 圣经月

在马来西亚 - 新加坡 - 文莱天主教主教团的支持下，区域圣经委员会 (RBC) 将2024年7月定为“圣经月”。这是为提醒我们，天主的圣言《圣经》是我们信仰的核心和根基。

2024 晋铎喜庆

日期：8月9日 (周五、公共假期)
时间：10 am
地点：圣十字架堂
主礼：总主教吴诚才枢机
晋铎执事：Andre Tan Kim Seang
Clarence Yue Meng Yi
Dexter Chua Peng Kwang

慕道团新旅程

传播信仰，既是是尽好教友的本分，更是我们喜乐的泉源。
报名：到堂区秘书处索取报名表格，或上网报名
<https://stjoseph-bt.org.sg/services>

1. 华语慕道团新旅程

启航日期：7月11日
时间：7.45 - 9.45 pm (每周四)

2. 英语慕道团新旅程

启航日期：7月1日
时间：8 - 9.30 pm (每周一)

潮州炼灵会消息

1. 圣若瑟潮州敬礼

日期：每月的第一个周三
时间：8 pm 的弥撒后
地点：圣若瑟态像前

2. 学习潮州传统经文

时间：8 - 9.30 pm
地点：圣亚纳室 (餐厅)
日期：逢第二、第三及第五个周四

3. 潮州讲座

讲员：黄贵娟修女
日期：每月的第四个周四
时间：8 - 9.30 pm
地点：摩迪楼
联络：94475701 (陈瑞音)